

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes. En el resto de España: 5 pesetas trimestre. 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres. 1, CRÉDITO PÚBLICO, 1. Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Industria y la Agricultura

Al examinar el intercambio del año anterior, vemos reproducido un fenómeno económico, en el cual se fija muy poco España, y que, de tener presente, podría aumentar rápidamente su riqueza. Los alimentos han bajado de precio en las grandes naciones...

El cultivo intensivo desarrollado en algunos países, y sobre todo el empleo de los abonos químicos prueba una vez más que a ellos, y no a otras causas, se debe la vida próspera de los grandes centros fabriles...

Hay se calcula la riqueza de los pueblos por la cantidad de abonos minerales que emplean en sus cultivos, y nos encontramos con que Chile no nos envía una sola tonelada de sus riquísimos nitratos...

Se descubrió un día en España la mejor mina de fosforita del mundo, y en vez de hacer comprender a nuestros labradores la importancia de esta sustancia, nos faltó tiempo para vender el criadero a los ingleses...

Antes el labrador era víctima de los elementos: el hielo, el sol, el granizo, la riada, decidían de su suerte. Hoy el hombre, ayudado por la ciencia y por los buenos gobiernos donde los tienen, lucha, y hasta cierto grado los corrige...

Y en tanto que este no suceda entre nosotros, ni aumentará la población rural, ni saldrán los analfabetos del embrutecimiento doloroso en que viven, ni llegarán hasta nosotros los resplandores de la ciencia moderna...

Claro está que el Gobierno no ha de hacerlo todo; pero, entre hacerlo todo como quieren los ineptos y araganes, y no hacer nada, hay una distancia inmensa...

Que se adopte un plan práctico y bien estudiado y que empiece a realizarse sin

soluciones de continuidad y sin que en él intervengan para nada ni el caciquismo, ni las elecciones, ni los políticos, que son los agentes morbosos que aniquilan al país...

CARTAGENA

Un secuestrador. Se nos asegura que ha sido denunciado a este juzgado de instrucción lo siguiente:

Según parece, ha desaparecido del hogar paterno una niña de 20 meses de edad, hija de Juan Parades Saura. Ocho no de la hacienda de D. Oriante Lorente...

La alarma entre aquellos vecinos es grande, por si resultaran ciertas sus sospechas y pudiera repetirse el caso con alguno de sus hijos.

La noticia ha corrido por todas las diputaciones de estos campos, siendo grande la alarma.

Relacionadas con la enseñanza naval, esta tarde han dado comienzo en las Escuelas Graduadas las conferencias sobre asuntos marítimos.

Ha sido destinado a prestar sus servicios al departamento de Cadix, el comandante de fragata D. Federico Vidal.

Se anuncia para muy en breve la publicación de una revista titulada 'Carla y Noya', en la que colaborarán distinguidos escritores.

Con motivo de la vuelta de los conservadores al poder, está siendo muy visitado D. José Maestro Pérez, jefe local de los mismos.

El Sr. Maestro saldrá para Madrid en el tren correo del domingo.

28 Enero.

No ha habido secuestrador. La niña ahogada. El juzgado. Cartagena 26 (6 t.). Esta tarde ha sabido el juzgado que ha sido encontrada ahogada en un pozo la niña Florentina Paredes...

TEATRO ROMEA

BORRÁS Y LA COBEÑA

El día 31 debutará la compañía de comedias dramáticas en que figuran el primer actor y director Enrique Borrás y la primera actriz Carmen Cobeña.

El día 31 debutará la compañía de comedias dramáticas en que figuran el primer actor y director Enrique Borrás y la primera actriz Carmen Cobeña.

El impuesto de 10 por 100 del timbre a cargo del público. Repertorio lo más escogido del antiguo y moderno.

En esta temporada se estrenará el drama en cuatro actos del eminente autor Santiago Rusiñol titulado 'La madre'.

El abono será satisfecho al hacer la petición de las localidades.

LA RIÑA DE ANOCHÉ

Herido grave. Anoche cerca de las diez se produjo una gran bronca en la calle Alta, en la puerta de una casa de lenocinio...

Uno de ellos llamado José María Martínez Peinado, de 31 años de edad, soltero, de oficio carpintero...

En el lugar del suceso fué recogida una pistola de doce milímetros de calibre y al detenido Andrés Díaz se le ocupó una funda.

El agresor del José María Martínez Peinado, es el Andrés, según dice el herido.

Paralelo se que el herido hizo algunos de los disparos que se oyeron.

Todos habían abusado de la bebida, por lo que no se ha podido aclarar la causa de la riña.

El estado del herido era esta madrugada gravísimo, temiéndose se le declarara la parálisis.

Orihuela

Los conservadores. La solución de la crisis en esta localidad ha sido motivo de alegría para los conservadores orihuelanos.

El Sr. Germán dirigió expresivos telegramas de felicitación a los Sres. Maura y La Cierva y otros prohombres del partido.

Según se nos asegura, el lunes marchará una comisión de conservadores de Orihuela a Madrid, con objeto de saludar al presidente del Consejo de ministros...

El comerciante de esta plaza D. José Miguel Bueno, tiene enfermo a uno de

sus hijos, aunque afortunadamente no es de cuidado.

Teatro

Con muy buenas entradas viene actuando en nuestro coliseo la compañía de zarzuela y ópera española que dirige D. Pablo Gorgé.

Debutó con la obra de Puccini 'La Bohemia' y ha hecho 'Campanone' y 'El Trovador'.

Mañana noche se cantará 'Cavalleria rusticana'.

Sport galístico

Mañana domingo habrá grandes peleas en nuestro circo galístico.

DIARIO DE MURCIA

Una semana revuelta, accidentada, así en lo atmosférico y meteorológico, como en lo político y social.

En consonancia con estos desafueros de los elementos, se han desbordado en Madrid las iras populares contra los tahoneros...

El gobernador nombrado para Murcia es D. Carlos Barroso, persona bien conocida y apreciada en esta población.

El gobernador nombrado para Murcia es D. Carlos Barroso, persona bien conocida y apreciada en esta población.

El gobernador nombrado para Murcia es D. Carlos Barroso, persona bien conocida y apreciada en esta población.

El gobernador nombrado para Murcia es D. Carlos Barroso, persona bien conocida y apreciada en esta población.

El gobernador nombrado para Murcia es D. Carlos Barroso, persona bien conocida y apreciada en esta población.

El gobernador nombrado para Murcia es D. Carlos Barroso, persona bien conocida y apreciada en esta población.

El gobernador nombrado para Murcia es D. Carlos Barroso, persona bien conocida y apreciada en esta población.

El gobernador nombrado para Murcia es D. Carlos Barroso, persona bien conocida y apreciada en esta población.

El gobernador nombrado para Murcia es D. Carlos Barroso, persona bien conocida y apreciada en esta población.

y a su compañía un buen éxito en su empresa.

Hace días que tengo sobre mí mesa el libro de poesías que con el título caprichoso de 'Nebulosas' ha publicado mi amigo querido el joven D. Emilio Martini Ponzoa.

Desde que recibí el ejemplar, formé propósito de decirle algo al autor; pero no he podido hasta ahora.

Me place el libro, porque contiene las poesías que Emilio Martini ha escrito en los años juveniles, cuando todo se ve de color de rosa y se ama por amar, por soñar, por vivir en plena ilusión.

Hay un término medio—muy aceptable—ser poeta y oficial de telégrafos, con un sueldo bastante regular, como el autor de 'Nebulosas' que reúne en su persona lo ideal con lo real.

El libro es para la ciencia; la tradición es para el sentimiento; los grandes amores, el honor, la religión, la patria, es tradición siempre, es ternura, es poesía, es virtud.

Así, el soldado que da su vida en el campo de batalla, el caballero que acude al del honor, la dama que no abdica su virtud, rinden culto a la tradición heroica...

Es indudable que la mujer forma el corazón del niño: ella le da la segunda y más importante vida, la vida del espíritu; por esto la madre debe ser dotada de una ilustración suficientemente sólida para que pueda cumplir a conciencia sus deberes...

DESGRACIA EN TORREAGUERA

La guardia civil del puesto de Beniján comunicó al juzgado de guardia que anoche a las nueve, en el pueblo de Torreagüera, había sido muerta de un tiro la niña de 13 años de edad María Guirado López.

La benemérita se personó en el citado pueblo, en la casa de Isabel Molino Galvez, calle del Olivo, hallando el cadáver de la niña María en medio de un gran charco de sangre y con una herida en la frente causada al parecer con arma de fuego.

El autor de la muerte fué detenido en el acto y será trasladado hoy a esta cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

De las primeras indagaciones practicadas por la guardia civil parece ser que el hecho ha sido un accidente desgraciado, pero prosigue el atestado para esclarecer debidamente el suceso.

El juzgado de guardia ha autorizado a la guardia civil para que levante el cadáver y sea trasladado al depósito judicial de autopsias.

ARCHENA

Sobre el incendio de Ojos. Nos comunican del vecino pueblo de Ojos que ayer fueron detenidos por la guardia civil varios músicos de Cruzil para que prestaran declaración ante el juzgado, a causa del incendio acaecido en dicho pueblo en casa del comerciante don Francisco Buendía.

De las declaraciones ha resultado ser el causante del patillero de dicha banda de música, el cual ha quedado detenido en la cárcel de Ojos a disposición del juzgado.

En su declaración dice que él no trató de hacer daño, sino solamente asustar a sus compañeros.

La Tradición

El estudio amplio y sólido de nuestra Historia pueda hacernos sabios; la tradición nos hace patriotas; amamos a la Patria más que por lo que los libros nos enseñan por lo grande y hermoso que de ella hemos oído de labios de nuestros padres, abuelos y todas aquellas personas que han ejercido en nuestro ánimo la insuperable influencia de la prioridad y el cariño, que los hace incontrarrestables.

El libro es árido para muchos, obscuro para otros, inaccesible a los más, dado que no todos tienen la vocación del estudio, la constancia del trabajo, el tiempo necesario ni los medios materiales consigüentes a una vasta ilustración; siemdo, por tanto, el estudio producto de un gran esfuerzo, hay muchos que no pueden lograrlo por carecer de elementos para ello; la tradición, en cambio, es asequible a todos: a los pobres como a los ricos, a los inteligentes como a los menos aptos, a los negligentes como a los laboriosos; es además imberable, porque las impresiones primeras son recibidas en pleno corazón, en alma virgen, y grabadas quedan en ellos para siempre; el tiempo, en su transcurso, no puede destruirlas a pesar de las desazeperanzas y desilusiones que en sí mismo lleva.

Como la tradición responde siempre a un hecho que adquiere nueva vida al ser transmitido por un hombre a otro hombre, por el calor de la palabra humana, por el comentario personal del narrador que le presta carácter y fisonomía propia, lo que es sólo un recuerdo histórico adquiere aspecto de realidad presente: es vivir el pasado en todo lo que tiene de poético ó de grande.

El libro es para la ciencia; la tradición es para el sentimiento; los grandes amores, el honor, la religión, la patria, es tradición siempre, es ternura, es poesía, es virtud.

Así, el soldado que da su vida en el campo de batalla, el caballero que acude al del honor, la dama que no abdica su virtud, rinden culto a la tradición heroica...

Es indudable que la mujer forma el corazón del niño: ella le da la segunda y más importante vida, la vida del espíritu; por esto la madre debe ser dotada de una ilustración suficientemente sólida para que pueda cumplir a conciencia sus deberes...

La misión de la mujer, bajo este aspecto considerada, es de tanta trascendencia que merece ser tenida como uno de los principales elementos de moralización y cultura de los pueblos; mas para obtener un resultado completo, no basta que la mujer sea solamente ilustrada, ha de ser buena a la vez, y hay que convenir en que la tradición en esto es superior a las bibliotecas.

El equivocado concepto respecto a la educación que ha de darse a la mujer actual es causa principalísima de los males que lamentan de continuo todos los que se preocupan del estado de la sociedad presente; esa ilustración superficial, cuando existe, la importancia que ha adquirido todo lo que a lo externo se refiere, la supremacía que se concede siempre a lo ficticio sobre lo verdadero, la vida fuera del hogar y el ansia de exhibición, incompatible con los deberes de la mo-

dolo madre de familia, crean esta vida artificiosa y falsa, en la que toda obligación resulta insostenible, en la que los hijos no son más que una pesada carga, y en la que el matrimonio y la familia, como consecuencia, tienden a ser disueltos por estorbos a la insensata libertad a que aspira y a la insatiada goma de placeres materiales.

Es necesario que los moralistas se preocupen seriamente de contrarrestar esta obra demoleadora; se hace preciso fortalecer la conciencia pública, restableciendo la tradición española del culto al hogar sagrado, que ha formado las virtudes cívicas y privadas de las castizas damas castellanas, que han sido gala de nuestra Edad de Oro.

Y si es justo que se apliquen todos los medios de propaganda en bien de asunto tan importante en nuestro país, no olvidemos que la América española es también nuestra raza y su tradición es la misma: hablando el mismo idioma, siendo igual su carácter, debido a tantos siglos como ambas nacionalidades han sido una sola, la identificación ha de resultar perfecta, identificando de día en día a medida que las corrientes de simpatía vayan haciéndose más íntimas y fraternales.

Los medios de comunicación, más perfectos cada vez, contribuyen en gran manera a estrechar los vínculos que unen a las naciones hermanas, facilitando el cambio de ideas y sentimientos entre unas y otras, que fortalece los lazos que tan fuertemente las unen.

La perfecta inteligencia a que aspiran los hispano americanos que por buenos patriotas se reputan, ha de constituir la fuerza que ponga en el porvenir energética resistencia al predominio de ciertas razas extrañas, despóticas y absorbentes, cuya influencia, cada vez más poderosa, constituye un peligro grave e inminente para la prosperidad de esta gran familia hispánica.

Las mujeres españolas y las americanas, inspirándose en la tradición de raza, reanimando el espíritu caballeresco que ha hecho inmortal nuestra historia, inculcándolo en el alma de sus hijos el culto del pasado glorioso, pueden influir de modo decisivo en la unión definitiva, basada en una aspiración única de amor y solidaridad.

Nadie como la mujer puede ejercer con perfección absoluta esta misión apostólica: ella tiene el hogar como esfera de acción, y los pueblos los forma el conjunto de hogares.

Castilla de Antón del Olmet

EL TEATRO EN ALBACETE

El nuevo presidente de la sociedad de accionistas del teatro circo de esta capital D. Gabriel Navarro Brú, acudido al banquero y joven de iniciativas y actividad poco comunes, propónese dar gran impulso a la vida de nuestro circo, empujándolo en su hermoso edificio reformas tan necesarias como beneficiosas, entre ellas las referentes a calefacción e instalación de salones para café y descanso.

Propónese, asimismo, el señor Navarro, establecer la necesaria mutualidad de relaciones del teatro circo con los demás de España, especialmente los de la región levantina, para facilitar el funcionamiento y ajuste de artistas.

Como el movimiento se demuestra andando y el señor Navarro acostumbra siempre a cumplir lo que promete, y cuanto antes mejor, algunas de estas reformas podrán notarse ya en el teatro en la temporada próxima de Carnaval, para la que hay contratada una notable compañía de zarzuela cómica.

La lista de su personal es la siguiente:

Maestro director y concertador.—Antonio Puchol.
Primeras tipes.—Ángeles Moráis y Aurora Soñs.

Tipes cómicas.—Julia Méndez y Juana Pantegua.
Característica.—Claudia Butler.
Primeros actores.—Mariano Russell y Miguel Lia.
Tenor.—Teodoro Morino.
Barbano.—Juan Mora.
Bajo cómico.—Juan Ledosma.
Tenor cómico.—José Morano.
Actor de carácter.—Rufino Fernández.
Veinte coristas.
Decorado, atrezzo, archivo y sastrería, propios de la compañía.
Como es justo, vaya un sincero aplauso al Sr. Navarro Brú y a la empresa de nuestro teatro-circo en la temporada próxima, que se inaugurará el 6 de Febrero.—Franco.

RATEROS DETENIDOS

Embriaguez y escándalo
Ayer fueron detenidos José Torres Torras, de Orihuela, y Salvador Aroca Torres, de La Unión, que se hallaban embriagados y profiriendo todo género de blasfemias en pleno sitio céntrico de Murcia.
Fueron interrogados, resultando que son dos elementos importantes que se apoderan de lo ajeno con la misma facilidad que se beben una botella de vino.
Por lo pronto se les ha notificado la multa de 100 pesetas que les ha impuesto el gobernador y se verá después la responsabilidad a que se hallan sujetos.

Las reformas de enseñanza

El nuevo grado Normal
Conste que yo soy partidario decidido y entusiasta de las reformas y de que ninguna cosa sea combatida por sistema ó espíritu exclusivo y egoísta. No me ha de llevar, sin embargo, la pasión a desconocer sus deficiencias, así como no me lleva a encontrarlas tan malas que nada bueno encierren y sólo sean un conjunto de injusticias para los maestros y futuros males en esta patria infortunada.
Si no ayudamos las felices iniciativas de éste o aquél, si atacamos ó defendemos por sistema, nuestros juicios serán sospechosos, parcial y encorvada la crítica, el resultado en extremo lamentable.
La patria exige de cada cual que sacrifique algo de su egoísmo y aspiraciones sectarias, para procurarle orientaciones que permitan soñar siquiera en días de ventura y bienandanza.
Hechas estas salvaduras, entremos en materia.

Que el título Normal se prodigó en los últimos tiempos de un modo tal que apenas significaba otra cosa que el despido de unas cuantas pesetas, esto ni puede ni debe negarse. Es cierto que otro tanto sucede con los de bachiller, licenciado y aun doctor en algunos establecimientos, y a nadie se le ocurre inutilizarlos en absoluto; pero esto no quita valor a la primera afirmación.
Que hubo un tiempo, cuando el curso Normal sólo se hacía en Madrid y estaba allí el Sr. Llinás, en que no se adquiría el grado con tanta comodidad y lo que se ha dado en llamar «benevolencia», nadie se atreverá a dudarlo.
Que estos maestros, y aun los que no los obtuvieron por criminales condescendencias, viendo que ni la inspección ni las plazas de profesores en las Normales se proveían con arreglo a la ley, renunciaron a situaciones equivocas e íntimas, buscando por oposición las plazas de dos mil ó más pesetas, tampoco merecen la pena de la discusión.

Y, por último, que, como para la inspección y profesorado de las Normales, los pedagogos que nos hemos formado en la escuela, y «en la escuela española» enseñando niños en pésimas condiciones y luchando con un ambiente social casi siempre negativo, entendamos que la primera condición debiera ser llevar muchos años de práctica en escuelas por oposición, no sería desaconsejable pretender que esas plazas se concedieran únicamente a esta clase de maestros. Pretensión sería ésta quizá la más acertada; pero pudiera tacharse de egoísta y amante de privilegios por lo cual no hacemos más que apuntarla, dejando su estudio al recto y elevado criterio de quienes componen la Junta de Educación nacional.
Lo que sí sostenemos decididamente es que la selección debe hacerse entre los que poseen el grado Normal en la actualidad. Esto no deja de ser un nuevo título en la carrera; para cada uno de los otros se requiere estar en posesión del inmediato anterior.
¿Por qué, pues, no se procede ahora en análoga forma? Esa ha de ser la más grave dificultad de estos planes, porque entraña una verdadera anomalía, una grave injusticia y una humillante determinación para el magisterio, el cual, por su parte, ha de hacer lo posible para evitarla.
Para empezar los estudios se precisa el examen de primera enseñanza hasta obtener el título elemental; quien aspire al superior ha de estar en posesión del primero, y el que desea alcanzar el de Normal ha de contar con el superior. ¿Por qué, pues, no ha de exigirse éste para conseguir el nuevo que se pretende? ¿Por qué se abre la puerta a hombres de otras carreras para aumentar el no escaso número de eruditos y pedagogos de gabinete? Y si la disciplina ha de estar basada en el amor a los jefes, ¿qué afectos y simpatías hemos de tener a esos intrusos, de aspiraciones pretenciosas y desconocedores en absoluto del medio en que se van a desenvolver?
¿Creen por ventura los condescendientes de ese engendro que para las pocas plazas a proveer no habrá en España veinte maestros normales capaces de ser sus profesores en pedagogía española y con una cultura «intensa» que en nada haya de envidiar a la de sus tutores maestros? Prueben y lo verán.
¿O es que, por el contrario, temen que sea verdad lo que decimos y buscan los medios de hallarse ante unos cuantos barbilampifios inexpertos que se queden extasiados con la brillante erudición del profesorado? Dígennos, entonces, francamente; y sino, habremos de decirlo nosotros tan alto que nos oigan en todos los ámbitos de la nación.
Si no quieren los organizadores que por aquí empieza el fracaso de tan beneficiosos proyectos, hagan pronto la modificación que indicamos quitando a los enemigos sistemáticos una arma que hábilmente ya han empezado a esgrimir.
¿Nos sirve a nosotros, por ventura, el título de maestro para llegar a los mayores de otras carreras? ¿Por qué razón ha de suceder lo contrario cuando se trata de la que exige, cual ninguna, vocación y aptitudes especiales? Pueden considerarse como redentores de la enseñanza los que así menosprecian a los encargados de difundirla?
¿No comprenden que esta es el defecto capital de la reforma? Si ningún respeto merecen los sacrificios que hicimos para ir a Madrid, «sin subvención», y el grado que allí obtuvimos, ¿qué garantías ha de ofrecernos este novísimo, ni cómo hemos de esperar que, corriendo el tiempo, sea él a su vez respetado? La revancha será tan segura como justificada.
Nos lamentamos de la inestabilidad, y esto es una nueva manera de aumentarla.
A esa modificación hay que añadir otra muy importante.
Cerradas las puertas de la inspección y las Normales a los buenos maestros, puesto que allí sólo veían interinidades, poco sueldo, sin derechos pesivos y peligras de cesantía, acudieron a las escuelas públicas; para que quietan salir de ellas, hay que presentarles un porvenir que, por lo menos, no desmerezca del

presente en sueldo, inamovilidad y jubilaciones. De lo contrario, no irán, aunque para ellos solos estén las puertas de par en par. Sería esto un nuevo modo de privar a la patria de sus importantes servicios.
Mediten bien todo este quienes componen la Junta, y no malogremos lo que tantas esperanzas envuelve de regeneración nacional.

Julian Cuadra

TRIBUNALES

CAUSA POR FALSEDAD

Abscuetos
Ayer terminó en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Juan Zambudio Belmonte y Francisco Paredes por los delitos de falsedad y uso de nombre supuesto.
Informaron el fiscal Sr. Feliú y los letrados defensores señores Más de Bejar y Ramos de la Reguera, negando éstos los hechos que se les imputaba a sus patrocinados.
Después del resumen del Sr. Aroca, deliberó el jurado, el cual dió veredicto de inocuidad.
El fiscal pidió la revisión de la causa, pero la Sala no accedió, poniendo por tanto en libertad a los procesados.

UNA DESGRACIA

En Cebegín ha ocurrido una sensible desgracia.
Juan Sánchez López, de 42 años de edad, casado, estudió la vigilancia del personal y se montó en una vagoneta del cable de la mina «Edison».
Al llegar al collado de Ambel se precipitó para arrojarle a fin de no ser visto, pero lo hizo con tan poca suerte, que fué a parar a fondo de un barranco, de donde fué recogido en estado agónico.
Se le prestaron los auxilios propios del caso, pero fueron inútiles.
El desgraciado Juan Sánchez López dejó de existir ayer mañana.
El juzgado municipal instruya las oportunas diligencias.

EL CONCURSO DE ASCENSO

Han empezado a expandirse los nombramientos del concurso de ascenso de escuelas.
En la secretaría de la Junta provincial de Murcia se han recibido los del auxiliar de las graduadas D. Angel Martín Muñoz, con 1.375 pesetas de sueldo anual y el de maestro de la Ribera de Molina, D. Juan Galindo Acetuno, con 1.100 pesetas.

NOTICIAS DE PINATAR

Mejora importante
Por iniciativa del alcalde D. Jenaro Pérez Alarcón y varios señores de esta localidad, en breve serán terminados los trabajos de prolongación que se vienen verificando en la carretera que conduce desde este pintoresco pueblo al Mar Menor, que, según proyecto y trazo, ha de llegar al confluente de este término municipal con el de San Javier por la confrontación de la casa llamada de Pagán.

Con esta mejora bien puede asegurarse el dueño del balneario «Vista bella» tendrá este año mayor número de bañistas que en los anteriores, dada la comodidad y recreo que reporta a todos en general.

Indignación

La ha producido en esta, donde cuenta con generales simpatías el joven abogado D. Federico Baux y Pérez de la Cámara, el atentado de que ha sido objeto en Murcia.

Desearnos la pronta curación de la herida que padece.

Enfermo

Lo está, aunque afortunadamente no

de gravedad, el comerciante de esta plaza D. Gabriel Guirao Espinosa.
Le deseamos una pronta mejoría.

Temporal

Lo llevamos tres días con abundante lluvia, sin que hasta la fecha haya ocurrido accidente de mar alguno en estas costas.

25 Enero.

LOS MUSICOS EN OJOS

Confirmando las noticias que publicamos de nuestro corresponsal, participa la alcaldía de Ojos que ha estallado un incendio en la casa de Francisco Buendía Massa, sita en la calle Mayor de dicho pueblo.

Audieron las autoridades y consiguieron extinguirlo.

Después se dedicaron a averiguar quienes pudieran ser los autores, puesto que todo hacía creer había sido intencionado.

Así resultó.
Por rivalidades de profesión, sin duda, unos músicos de Ceuti prendieron fuego a la casa del Francisco Buendía.
Están detenidos Pedro Pérez Avala, Juan Antonio Jara Lorente y José Baño Cano y el juzgado procede contra ellos como presuntos autores del hecho.

CRÓNICAS FEMENINAS

¿POR QUÉ, Ó PARA QUÉ?

Este es el título que un escritor italiano ha puesto a un artículo que ha llamado poderosamente la atención, y sobre el que no puedo menos de exteriorizar mi desapasionada protesta: «El citado escritor, que no debe tener madre, hermanas, hijas, ni ninguna afeción, verdad en el mundo fomentado, a juzgar por los términos poco correctos en que nos trata, pregunta escuetamente en su trabajo: ¿Por qué ó para qué asistirán las señoras al Congreso, al Senado, al Ateneo, a la Academia, etc?»

Y después de ocupar una columna en argumentaciones que no convienen, termina afirmando que las señoras solo sirven en esos sitios para distraer, para incomodar y para estorbar, y que si él llegara a ser presidente de alguna de esas corporaciones, ordenaría a los porteros que recibieran a las señoras en la misma portería, las regulara un artístico *bouquet* con una tarjeta y esta inscripción: «No se admiten falidas».

Esta segunda afirmación podía haberla economizado el galante escritor, porque las señoras que asisten a las sesiones solemnes de Academias ó Ateneos, lo hacen porque han recibido invitación y animadas por la amable galantería que tienen los señores de las sociedades referidas, y sin necesidad de recibir *bouquet artístico* ni la oportuna tarjeta se abstendrían de ir a donde hubiera un presidente tan extraño y tan en pugna con los más rudimentales principios de educación.

Al hacer esta defensa no me guía el apasionamiento por mi sexo, ni el amor propio, contrario, pues muchos caballeros quizá serán de mi misma opinión en este asunto.

Es cierto que la instrucción femenil no está muy extendida, para que las señoras que asisten a conferencias ó sesiones en las Academias y Ateneos puedan comprender y sacar resultados prácticos de esas hermosas oraciones científicas ó artísticas; pero el sentido común, la intuición y la fuerza que tienen por sí solas el arte ó la ciencia, hacen que se entienda algo y que se sea por completo inútil aquel agradable ratito dedicado a la cultura.

Y si van algunas señoras, fuerza es confesarlo, que sirven solo como elemento decorativo, otras poseen conocimientos suficientes para poder apreciar lo que

allí se diga, y si en algo dudan, hay siempre caballeros tan sensibles como instructivos, que ejercen la hermosa obra de misericordia, de enseñar al que no sabe, pero en términos tan naturales, que nos quedamos satisfechos y agradecidos.

Al Congreso y al Senado no creo que exista tampoco ningún grave inconveniente por que se deba prohibir que asistan las señoras, pues se trata de personas finas é instruidas, que no han de decir nada que ofenda al natural pudor de las oyentes.—V

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA OFICINAS CONDE DE ARANDA, 1 MADRID

VIDA RELIGIOSA

VILA Y ALUMBRADO.—Día 27, en San Lorenzo, por el señor vicario de Huertas.

El lunes 28, en San Bartolomé, por D. Ildelfonso Hernández y D.^a Saturnina Albaladejo.

SARAGOSA.—Día 27, Santa Eulalia, San Juan Crisóstomo y Santa Angela.
El lunes 28, San Julian, San Cirilo, San Tirso y Santa Inés.

SAN SEAS.—Al toque de oraciones se celebra en Santa Eulalia la novena de San Blas.

EN SAN NICOLAS.—La novena de la Purísima, se celebra por la mañana a las nueve y por la noche al toque de oraciones.

EN SAN BARTOLOMÉ.—Los ejercicios de los siete domingos de San José comienzan hoy, celebrándose por la mañana a las siete y media y por la tarde a las tres.

Los ejercicios de hoy son por la intención de D.^a Josefa Molero, en sufragio de su esposo D. Andrés Almansa y su hija D.^a Teresa.

TEATRO CIRCO-VILLAR

La función anunciada para anoche en este teatro para presentación de la compañía que dirige el joven y aplaudido primer actor D. Manuel Vico se suspendió por no haber llegado a tiempo los equipajes.

La función inaugural será hoy por la tarde, haciéndose el popular y justamente celebrado drama de D. Juan José y por la noche «La muerte civil».
El Sr. Vico llega a Murcia ganoso de conquistar la voluntad y el aplauso de este público, en justificada correspondencia de lo mucho que distinguió siempre a su difunto padre el gran actor D. Antonio.

Lo escogido de las obras y lo barato de los precios contribuirán seguramente al mejor resultado.

«Boletín oficial»

El día 26 contiene:
Anuncio de solicitud de pertenencias para la mina «Dos Hermanas», del término de Cartagena.

Otro de la Administración de Aduanas de dicha ciudad sobre subasta de féido agótico.

Requisitorias del juzgado militar de Melilla llamando a Florentino Martínez Heredia, de La Unión, y Bernardo Alfonso Martínez Navarro, de Caravaca.
Anuncio de haber quedado cesantes cuatro agentes de la sociedad «Unión Española de Explosivos».

Providencia de la Tesorería de Hacienda apremiando a contribuyentes morosos de la zona 6.^a.

Conclusión de la relación de fincos urbanos de la diputación del Plan, con expresión de los productos íntegros que les ha asignado la Comisión comprobadora del Registro fiscal de edificios y solares de Cartagena.

Circular sobre transportes.
Edicto de contribuciones.

Otros de las alcaldías de Alhama y Caravaca.

CAROLINA INVERNIZIO

LAS HIJAS DE LA DUQUESA

leal; se sintió vil y algunas lágrimas de vergüenza brotaron de sus ojos.

Hugo lo atribuyó a la parte que el joven tomaba en su desgracia y quedó vivamente impresionado. Se separaron sin decir una palabra.

El oficial no miró el cadáver, no vió a nadie de los había en la estancia.

Sintiendo como que se ahogaba allí, salió en seguida. En la escalera se encontró a un amigo que le que había avisado aquella muerte.

Se detuvieron.

—¿Has estado arriba?—le preguntó en voz bajo el amigo.

—Sí.

—¿Has visto al príncipe?

—El oficial hizo un signo afirmativo con la cabeza.

—¿Crees que se quedaría el conde haciendo los honores de la casa y que partiese antes de los funerales.

Castilla se conmovió.
—¿Por qué?—preguntó maquinalmente.
—No lo sabes? Tiene el hijo gravemente enfermo en Milán, donde ya se encuentra la princesa. ¡Pobre señora! Todavía debe ignorar la muerte de su madre.

El oficial escuchaba como abstraído, sintiendo correr por su semblante gotas de sudor.

—¿Quién había hecho circular aquel cuento? Quizás el mismo príncipe, para evitar un escándalo, que habría sido más ruinoso en aquellas débiles circunstancias. ¡Pero aceptaba resignado el ultraje inferido por la mujer a su honor! ¿No tenía algún objeto secreto al obrar así?

—¿Te conmueve lo que te digo?—preguntó el amigo algo turbado al observar la dolorosa posturación que se reflejaba en el rostro de Castilla.—¿Sientes haber venido?

—No, no; sólo que me ha hecho algo de efecto la vista del cadáver y ahora no me parece verdad que me marche.

En efecto, no respiró hasta no verse fuera del palacio.

A la mañana siguiente tuvo lugar el traslado fúnebre de la duquesa y su entierro.

Dos días después el palacio de Carpi estaba cerrado: desierto.

El príncipe había despedido a todos los criados, excepto al portero, diciéndole que iba a reunirse con su mujer y su hijo, y fuera que éste durara ó que si durara a la abuela, permanecería ausente de Turín algún tiempo para hacer olvidar a la princesa la desventura sufrida.

A Ottorino y a Alicia les dijo Hugo que tenía intención de unirse a Oscar y viajar con él.

—Es el único medio de olvidar—murmuró—y me lo proporcionaste tú mismo haciéndome cómplice de una mentira que ha salvado el honor de la familia.

El conde Sansalvi no perdía un solo gesto de Hugo y se sobresaltó al ver una sonrisa amarga, casi feroz, despuertarle en los pálidos labios.

Le dirigió una mirada de indecible piedad y preguntó en voz baja:

—¿Qué dirás a tu hijo cuando te pregunte por él?

El príncipe levantó fieramente la cabeza.

—La verdad—respondió con voz firme.

—¡Oh! No, no lo hagas—exclamó suplicante Alicia.

—¿Por qué? Si Edmea me ha abandonado, es preciso que me hagas querer de Oscar; es todo lo que me queda.

—Pero acusando a la madre perderás al hijo, ya que él, herido en su afecto, irá en busca de ella, querrá vengarse del que la ha hecho olvidar sus deberes.

—No temas—interrumpió con extraña expresión el príncipe.—Oscar no hará más que lo que yo y yo desee.

Después, suavizando el tono de voz, añadió besando a los condes:

—Adios, queridos míos, pensad alguna vez en mí y que seáis felices como merecía.

Se alejó con prisas, vergonzoso de que vieran que lloraba, irritado contra aquellos momentos de debilidad que le venían.

Sufrió espantosamente, pero no quería mostrar la herida de su corazón ni doblegarse bajo el peso de sus desventuras. Y toda su inteligencia, sus fuerzas, sus energías, se reconcentraban en un sólo deseo en una idea: ¡castigar!

X

Pocas horas después de la supuesta partida de Tancredo, Valeria, al ir a ver a su amante, le encontró en tal estado de agitación que quedó amedrantada y conmovida,

—¿Qué tienes?—preguntó tímidamente.

Ricardo se agitó como si se despertara de un sueño, mirándose con ojos extraviados.

—Su voz tenía un acento nuevo por completo para Valeria. Presenta que algo de extraño lo sucedía y la desgraciada, que ya no hubiera podido vivir sin aquel hombre, que hubiera estado dispuesta a morir si se lo ordenara, experimentó una angustia infinita.

Era la primera vez que le veía tan preocupado y descompuesto.

Ricardo se echó sobre el diván, y Valeria se acercó inclinándose sobre él, murmurando con voz oprimida:

—Si, tú tienes algo que te constriente; confía en mí, ¿Acaso estás enfadado porque no he podido encontrar el manuscrito de Tancredo, que debe haberse llevado contigo?

Ricardo no respondió.

—¿No podemos obrar lo mismo?—continuó Valeria.—¿Quieres que me presente al conde de Sansalvi, y que peoteé tener un colloquio con su hijo?

El miserable se encogió de hombros.

—Más tarde—balbuceó—no es eso lo que ahora me preocupa; otras cosas bien diferentes tengo en la cabeza.

Su voz pareció apagarle en una dolorosa mueca. Después, sin transición, cogió a Valeria por ambos brazos, la atrajo a su pecho y la besó varias veces con una especie de éxtasis.

—¿Si tuvieses que dejarme—exclamó.

—¿Qué dices? ¿Qué ideas cruzan por tu mente, amigo mío?

—Hace poco, mientras te esperaba, he tenido una espantosa visión; me ha parecido ver a tu marido, en compañía de Tancredo, entrar en tu casa.

Valeria no pudo contener un movimiento de espanto.

—No me lo digas—balbuceó.

Una sonrisa llena de amargura contrató los labios de Ricardo.

—Y, sin embargo, estoy persuadido de que esto sucederá; tengo el presentimiento de que Tancredo ha ido en su busca, porque he vigilado en vano por los alrededores del palacio Sansalvi, creyendo que la marcha de tu hijo fuese una ficción para estar más cerca de la condesa.

Una nueva sensación invadía el corazón de Valeria; las mejillas se le coloreaban; respiraba con fatiga.

—Te repito que yo no tengo nada de común con mi marido; no quiero ni debo reconocerle y odio lo mismo a mi hijo, que me ha engañado cruelmente.

—Ricardo no se convenció; su semblante se ponía cada vez más sombrío.

—¡Estoy destinado a ser siempre desgraciado!—murmuró con voz sorda, de desaliento.

—Luego, separándose de los brazos de Valeria que le estrechaban, se puso en pie.

—¡Ah! juro—exclamó con acento resuelto y mirada brillante—que si él te apartara de mí, cometería otro crimen.

Su actitud era tan provocativa y acentuaba de tal modo las palabras, que Valeria, fascinada, como en éxtasis, ante aquel desahogo de pasión brutal y violenta, se le echó sin vacilar, exclamando:

—No temas, yo soy tuya y no habrá fuerza humana capaz de separarnos.

Ella no vió la sonrisa de Ricardo, esa cínica sonrisa

(Continúa en 4.ª plana)

PARIS

EL MISTERIO LEYGUES...

Un amigo me escribe a propósito de mi crónica relativa a monsieur Leygues. Es un amigo ilustre. Pero como no quiero que se me acuse de traducir mal sus sutiles palabras, prefiero guardar el texto de la carta y no dar a más lectores sino la esencia de lo que me dice.

Me dice, en primer lugar, que las personas que me hicieron creer que el exministro nombrado un día embajador de Francia en Madrid es enemigo de las «corridas españolas», se burlaron de mí. El exministro, según parece, no es enemigo de nada. «Porque— agrega mi amigo—en el carácter de un poeta, hijo de Mistral, los odios no pueden existir.»

Me dice, además, mi amigo que M. Leygues, lejos de negarse a renunciar a su puesto, «muy honroso, pero muy poco productivo», de diputado, estaba dispuesto a cambiarlo, no un día, ni un mes, ni un año, sino por toda su vida, por una embajada, en la cual habría podido brillar socialmente, hacer una labor política importante y, además, cobrar pingües sueldos con suplementos más pingües aun: «Y esto último— agrega mi amigo—esto último es tal vez poca cosa «en principio»; pero tiene gran importancia «en la práctica», sobre todo cuando el que cobra no posee fortuna personal ninguna, ni ha querido aprovechar sus carteras para hacerla.»

Y, al fin, mi amigo me dice la «verdad verdadera» de lo que pasó hace pocos días, cuando M. Clemenceau, después de mandar que se redactara en el acto el decreto nombrando a su predecesor representante de la República en España, dió por el teléfono (porque fue por el teléfono) la orden de romper el decreto aún no firmado. Sólo que esta verdad es tan increíble, que apenas me atrevo no digo a creerla, puesto que yo sé crear lo increíble, pero a publicarla.

Lo de los toros, en efecto, era una razón casi plausible, dada la idea que los franceses tienen de España.

«Ese hombre— podía haber dicho Clemenceau—va a parecer odioso, después de haber suprimido las corridas en Francia, en un país donde hasta os recién nacidos tienen afición apasionada por la tauromaquia.

Pero mi amigo me da una razón que, en verdad, no tiene base ninguna lógica. «Si Leygues no va a Madrid— me dice— es porque no tiene condecoración ninguna, y el gobierno de la República considera que un uniforme de embajador de Francia parecería ridículo si no estuviera condecorado de cruces, de placas y de estrellitas.»

«Os parece increíble esta información? A mi también.

Y, sin embargo, mi amigo es serio: mi amigo conoce a los ministros; mi amigo ejerce en el Parlamento una influencia verdadera; mi amigo no tiene ningún amor por la ironía; mi amigo detesta las paradojas; mi amigo es incapaz de burlarse de mí ni de nadie; mi amigo no ha estado nunca empleado en las oficinas del protocolo; mi amigo no lleva cinta ninguna en la solapa; mi amigo, en fin, es más amigo de M. Leygues que yo...

E. Gomez Carrillo

CARTERA DE MURCIA

— Telefonistas ascendidas — Habido ascendidas a la categoría superior inmediata con el haber anual de 1000 pesetas las telefonistas de esta Central, señoritas Aurelia y Avelina Jara. Reciben nuestra cordial enhorabuena las bellas y simpáticas telefonistas por su merecido ascenso.

— De interés para todos — Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Sais de Carlos, poderoso tónico-digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

— Accidente desgraciado — Ha ingresado en el hospital José Pina Nicolás, de 36 años de edad, empleado de consumos, domiciliado en la calle de Fax, núm. 2, con una herida leve en la región glútea izquierda, que se la causó al meterse en la cintura una pistola y dispararsele ésta.

VINOS Y COGNACS. MARQUÉS DE MISA. JEREZ

— Viajero — En el tren correo de ayer salió para Salamanca el señor D. Leonardo Guerra, abogado fiscal de esta Audiencia provincial, trasladado con igual cargo a la de aquella provincia.

Le despidieron en la estación muchos compañeros y amigos particulares, pues el Sr. Guerra supo captarse el poco tiempo que estuvo en esta ciudad, grandes simpatías por su ilustración, afabilidad y rectitud.

Por enbargo suyo le despedimos desde estas columnas de todos aquellos amigos de quienes no ha podido hacerlo personalmente, por haberle sido indispensable anticipar unos días su salida de esta población.

— Las Palomas — Vinos finos Jerez seco y oloroso. Málaga Blanco. C. Aguderos

— Teatro Circo — Esta noche tendrá lugar un gran baile de sociedad y máscaras en los salones de dicho teatro, comenzando a las horas de costumbre.

Ha fallecido en Almansa doña Virginia María López. Reciba su hijo D. Manuel López, como la demás familia, nuestro sentido pésame.

A propietarios, maestros de obras, herreros, etc., les interesa leer el anuncio en 4.ª plana de J. García.

Esta noche a las seis habrá velada familiar en el Circolo Católico de Obreros.

A las once del día 4 del mes de Febrero próximo, se celebrará en la casa cuartel de la guardia civil de esta capital, ante la Junta correspondiente, subasta pública para la venta por desecho, de tres caballos de este instituto.

Los que deseen tomar parte en la misma, podrán concurrir libremente a dicha licitación.

La superioridad ha aprobado el nombramiento de celador marineru fantino de la estación sanitaria de Cartagena, a favor de D. Guillermo Martínez López.

Ha sido detenido Pedro Huéscar Hernández, de Bullas, autor del hurto de un reloj a Francisco Cabrera Corvalán, de Cehegín.

EL NUEVO GOBIERNO

(POR TELÉGRAFO)

(DE LA EDICIÓN ANTERIOR)

El Consejo de anoche

Madrid 26 (12'15 L.)

En el Consejo de anoche, Maura abogó por estrechar las relaciones con el Vaticano, pero claramente y en términos prudenciales.

Sobre los consumos

Habló también sobre la cuestión de los consumos. Dijo que se irá a la desgravación de las especies hasta llegar a su desaparición.

Las elecciones

Se cree que las elecciones para diputado a Cortes se celebrarán en Abril próximo.

Los presupuestos

De verificarse las elecciones generales en la fecha indicada, presentará el Gobierno los presupuestos en Mayo.

Noticias de Roma

Roma 26

En los círculos y en el Vaticano se comenta el resultado de la crisis española.

«Hé ahí— se dice— una Asociación disuelta por las congregaciones antes de aprobarse la famosa ley.»

Los altos cargos

Madrid 26 (2'35 L.)

Todavía no hay nada acordado respecto a la provisión de los altos cargos.

El ministro de Marina

Al posesionarse de su cargo el ministro de Marina, dijo que mantiene su programa anterior, y que para desarrollarlo cuenta con los medios necesarios.

El conflicto del pan.— La solución. El Gobierno afirma que los conflictos del pan los resolverá de conformidad con los deseos del pueblo de Madrid.

Altos cargos

Alcalde de Madrid

Madrid 26 (11 N.)

Se han firmado los decretos provveyendo los altos cargos.

Para alcalde de Madrid ha sido nombrado Dato.

Gobernador de Madrid

Para gobernador de Madrid ha sido nombrado el marqués de Vadillo.

Gobernador del Banco

Sanchez Guerra ha sido nombrado gobernador del Banco de España.

Otros cargos

Director del Instituto Geográfico, Martín Sánchez.

Fiscal del Tribunal de Cuentas, Martínez Pardo.

Presidente del Consejo de Estado, el marqués de Pidal.

Subsecretario de Gobernación, Moral de Calatrava.

Id. de Gracia y Justicia, Pascual Amat.

Id. de Hacienda, Espada.

Id. de Instrucción, César Silió.

Id. de Marina, Ferrer.

Director general de Penales, Randoles.

Id. de Comunicaciones, Espinosa de los Monteros.

Id. de Registros, González Rothvos.

Id. de Administración local, Marín de la Bárca.

Los gobernadores

Poseción inmediata.— Presentación al rey.

Los gobernadores civiles se posesionarán en seguida de sus cargos.

Antes cumplimentarán a los reyes por grupos a medida que vayan llegando a recibir instrucciones del Gobierno.

El lunes presentará La Cierva al rey a los primeros gobernadores, los que se marcharán por la noche.

Las instrucciones que dará el Gobierno a los gobernadores serán concretas y enérgicas.

MISTRAL Y LA ACADEMIA FRANCESA

A raíz de la muerte de Brunetiere, anuncié que para su vacante sería elegido el insigne poeta Mistral.

Este no ha querido que se le propusiera. Y un periódico fabril de Avignon, Provenço, ha publicado la correspondencia cambiada con este motivo.

El 13 del pasado Diciembre recibió Mistral el siguiente telegrama:

«Muchos de nuestros colegas piensan en usted para la vacante de la Academia. Creemos que su elección es de interés nacional. Comprendemos que tan gloriosa personalidad no puede presentar su candidatura sin tener previamente asegurado un éxito brillante. Si podemos, como esperamos, garantizar ese éxito accederá usted a que su candidatura se presente? Rogámosle responda telegráficamente calle Ondinet, 12. Sus admiradores, Coppée, Bourget.»

Mistral respondió en seguida:

«Queridos amigos: dados mi edad, mi género de vida y la lengua a que debo el honor que me ofrecéis, no puedo aceptar la halagüeña proposición... Gracias afectuosas.— F. Mistral.»

Al hablar de la provisión de la alcaldía de esta capital se citan varios nombres: pero se promueve cuanto hoy se diga sobre este asunto.

El personal del cuerpo de Telegrafos de esta capital, ha dirigido un expresivo telegrama de felicitación al señor Cierva. Lo mismo ha hecho, también corporativamente, el personal de la guardia municipal.

Todos los periódicos locales, sin distinción de color político, dedican merecidos elogios al nuevo ministro de la Gobernación, congratulándose de verlo ocupar ese alto cargo.

LEGADO IMPORTANTE (POR TELÉGRAFO) Para un sanatorio Santánder 26 (7'15 N.) El acaudalado propietario D. Luis Fariuela ha destinado un importante legado para construir un sanatorio en Entrambasaguas.

Legaba también una fortuna para redimir infelices, pero horas antes de morir ha revocado esta disposición.

EL TEMPORAL (POR TELÉGRAFO) Un motín Castellón 26 (12 N.) Sigue reinando fuerte temporal.

BOLSA (POR TELÉGRAFO) Madrid 26 (10'30 N.) Interior... 81'95 Fin... 81'95 Próximo... 82'20 Amortizable... 101'20 Banco... 435'00 Tabacos... 390'00 Cambios Francos... 8'50 Libras... 27'38 Exterior Paris... 94'87

MADRID (POR TELÉGRAFO) El rey a Aranjuez.— Tirada de faisanes Madrid 26 (11'40 N.) El rey, acompañado de Caserta, irá mañana a Aranjuez a una tirada de faisanes.

EN SEGOVIA TERRIBLE CICLON (POR TELÉGRAFO) Daños en los edificios.— Carras volcadas.— Árboles arrancados Madrid 26 (11'30 N.) Despachos de Segovia comunican que se desencadenó ayer un gran ciclón, que duró varias horas.

Barcelona (POR TELÉGRAFO) Precauciones en Manlleu Barcelona 26 (11 N.) Se han enviado a Manlleu numerosas fuerzas de la guardia civil.

Barcelona (POR TELÉGRAFO) El juzgado especial que entiende en la causa de la bomba, se ha incautado de un espejito hallado en un urinario de la plaza de Cataluña, que tenía esta inscripción: «El veinte estallará una bomba en la rambla del Canaletas», refiriéndose a la que estalló el citado día.

Barcelona (POR TELÉGRAFO) Grandes nevadas Han caído grandes nevadas en las altas montañas de Cataluña.

Barcelona (POR TELÉGRAFO) Noticias de Marruecos Los moros agradecidos.— Adhesión a España.— Fiestas moras Mailla 26. Se estrechan las relaciones fraternales

LA SEÑORA D.ª Josefa González Jiménez HA FALLECIDO EN EL DÍA DE HOY A LA UNA DE LA MADRUGADA DESPUÉS DE RECIBIR LOS S.S.— S.S.—

Sus afligidos sobrinos, sobrino político y demás parientes Suplican a sus amigos que le encomiendan a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver a las tres y media de la tarde, desde la parroquia de Santa Eulalia, por lo que les quedarán reconocidos.

Murcia 27 Enero 1907 CASA MORTUORIA: SANTA QUITERIA, 21—NO SE REPARAN ESQUELAS

NOTICIAS DE MALAGA (POR TELÉGRAFO) IGLESIA ROBADA Málaga 26 (8'30 N.) En la iglesia de Cortés de la Frontera se ha cometido un robo.

NIÑO ABRASADO En el Cerro del Romeral ha ocurrido una sensible desgracia.

EL PRECIO DEL PAN (POR TELÉGRAFO) Intervención de La Cierva.— Conflicto solucionado. Madrid 26 (10'20 N.) El presidente del gremio de panaderos ha celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación, sobre la cuestión del precio del pan.

CASOS Y COSAS — Mi marido me ha permitido que elija lo que quiera como regalo del día de mi santo.

Un asesinato (POR TELÉGRAFO) Fidelidad de un perro Granada 26 (9'25 N.) En un pueblo de la Alpujarra, se ha desarrollado un sangriento suceso.

Barcelona (POR TELÉGRAFO) Precauciones en Manlleu Barcelona 26 (11 N.) Se han enviado a Manlleu numerosas fuerzas de la guardia civil.

Barcelona (POR TELÉGRAFO) El juzgado especial que entiende en la causa de la bomba, se ha incautado de un espejito hallado en un urinario de la plaza de Cataluña, que tenía esta inscripción: «El veinte estallará una bomba en la rambla del Canaletas», refiriéndose a la que estalló el citado día.

Barcelona (POR TELÉGRAFO) Grandes nevadas Han caído grandes nevadas en las altas montañas de Cataluña.

Barcelona (POR TELÉGRAFO) Noticias de Marruecos Los moros agradecidos.— Adhesión a España.— Fiestas moras Mailla 26. Se estrechan las relaciones fraternales

LA SEÑORA D.ª Josefa González Jiménez HA FALLECIDO EN EL DÍA DE HOY A LA UNA DE LA MADRUGADA DESPUÉS DE RECIBIR LOS S.S.— S.S.— Sus afligidos sobrinos, sobrino político y demás parientes Suplican a sus amigos que le encomiendan a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver a las tres y media de la tarde, desde la parroquia de Santa Eulalia, por lo que les quedarán reconocidos. Murcia 27 Enero 1907 CASA MORTUORIA: SANTA QUITERIA, 21—NO SE REPARAN ESQUELAS

entre los moros de las kabilas vecinas y los españoles. Los moros están agradecidísimos a los españoles por el salvamento del vapor «Turquí».

CASOS Y COSAS — Mi marido me ha permitido que elija lo que quiera como regalo del día de mi santo. — Según eso, este año no habrá sorpresa. — ¡Ya lo creo que la habrá! Mi marido se quedará sorprendido cuando le presenten la cuenta.

Barcelona (POR TELÉGRAFO) Precauciones en Manlleu Barcelona 26 (11 N.) Se han enviado a Manlleu numerosas fuerzas de la guardia civil.

Barcelona (POR TELÉGRAFO) El juzgado especial que entiende en la causa de la bomba, se ha incautado de un espejito hallado en un urinario de la plaza de Cataluña, que tenía esta inscripción: «El veinte estallará una bomba en la rambla del Canaletas», refiriéndose a la que estalló el citado día.

Barcelona (POR TELÉGRAFO) Grandes nevadas Han caído grandes nevadas en las altas montañas de Cataluña.

Barcelona (POR TELÉGRAFO) Noticias de Marruecos Los moros agradecidos.— Adhesión a España.— Fiestas moras Mailla 26. Se estrechan las relaciones fraternales

SANATORIO OLIVA-CUESTA APBADERO DE LOS MOLINOS CARTAGENA OPERACIONES QUIRÚRGICAS RAYOS X TRATAMIENTO de la TUBERCULOSIS Consulta de 9 a 11

Vola granulada MORENO Poderoso medicamento tónico de acción lenta aplicación en la Neurastenia, en enfermedades del corazón y siempre que el sistema nervioso está debilitado, combate el cansancio muscular y cerebral determinado por exceso de trabajo físico e intelectual, aumenta la capacidad y resistencia para estos trabajos retardando la aparición de la fatiga, sostiene la fuerza de los enfermos en las enfermedades agudas; conviene en la decadencia de fuerza de la vejez. Venta en la farmacia de J. Moreno, Cañalcho, 26, Murcia.—Cartagena: Droguerías de D. Joaquín Ruiz, Cuatro Santos, 24.—En Unión: Sres. Breña Hermanos

